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Slovenski škofje ob 
začetku šolskega leta
V pastirskem pismu slovenskih škofov 

°b začetku novega šolskega leta, ki je bilo 
Prebrano v nedeljo, 13. septembra pri vseh 
tl'â ah v cerkvah v Sloveniji, so starše in 
yernike pozvali, naj si po demokratični poti 
Pnzadevajo za spremembo sedanje šolske 
^onodaje, brez predhodnega nacionalne- 
& soglasja sprejete marca 1996, ki v drža- 
vPih šolah prepoveduje vsako konfesional-
80 dejavnost, in pomagajo oblikovati šolo, 
m bo v skladu z zgodovinsko, kulturno in 
'ersko identiteto slovenskega naroda.

Slovenski škofje so v pismu še poudari- 
’ da prepoved verouka v slovenskih šolah

81 tudi kakršnega koli pouka o veri, kjer bi 
“Pela Cerkev svojo besedo, izhaja iz ne­
žn o s ti do vere in Cerkve in bo tako ne­
ž n o s t tudi rojevalo. Če bi naša šola ho- 
ž  vzgajati za strpnost in pluralnost, ne bi 
^učevala  iz šolskega prostora katoliške 
Ž o s ti in Cerkve, katerima pripada velik

* državljanov.
. Izključevanje konfesionalne vernosti iz 
*e tudi pomeni, da si neka vplivna skupina 

^ti pravico oblikovati svetovni nazor mla- 
p in se tako postavka na mesto staršev in 

rkve, pri čemer gre za nespoštovanje 
ž š n o  priznane pravice staršev in pravice 
ž k . Nobena državna oblast nima pravice 
žuneščati vloge staršev, jo spodrivati ali 
eela nasprotovati, temveč jo mora podpi- 
> ji pomagati in jo dopolnjevati.
Sodstvo Cerkve na Slovenskem se zav- 

ž a  za to, da se v državne šole uvede 
dk o krščanstvu kot religioznem, kultur-

m zgodovinskem pojavu in o njego-

bil moralnem nauku. Ta predmet naj bi

foist.
obvezni in izbirni, zanj pa naj bi bila
bjna Cerkev, saj bi se le na ta način

©lili nevarnosti, da bi otroci o veri in 
v Ž i  slišali od staršev in v cerkvi eno, v 

Pa drugo. To pa bi bilo po mnenju 
'ensldh škofov ne samo škodljivo za 

“ °jo, ampak tudi v direktnem nasprofju 
Zahtevami mednarodnih dokumentov, 

h °liške Cerkve in celo slovenske ustave, 
^ lišk a  Cerkev se ne bo nikoli sprijaznila

Obisk v ZDA
in Kanadi

to
o Ž sedn ik  Davorin Terčon ter člana

o Bevk in Ivo Hvalica, je med 13. in 20
. '-Ulhl’n m  n o  r»KicI/n \ r  V / lm o o n ili  t \

Hsi
Ži
K
j^Ce v Clevelandu, Pittsburgu, Lemontu, 
 ̂ °tu, Bethlehemu, New Yorku in Toron- 

Ii^e srečali s predstavniki različnih orga- 
^ CD ter si ogledali slovenske ustanove, 

ž ro č ili iz DZ.
d°misija, ki v državnem zboru deli\je 
ž j a  1997, se je  doslej ukvarjala predv- 

s Problematiko slovenskih manjšin v 
,^elstvu. V prihodnje namerava komisija 
^ Pozornosti nameniti slovenskim izsel- 

ž  in zdomcem, najprej pa se bo sez- 
oložgjem Slovencev v ZDA in

s tem, da ne bi imela nobene soodgovor­
nosti za to, kaj bodo o njej in o katoliški 
veri poučevali mlade rodove, je še poudar­
jeno v pastirskem pismu. Slovenski škofje 
v njem dodajajo, da nikomur ne marajo 
vsiljevati svojega prepričanja, saj naj bi bila 
za ta  predmet svobodna odlbčitev: najprej 
bi se o tem odločali starši, nato mladostnik 
sam. S tem bi se prostor svobode v šolah 
širil, verni in neverni bi se učili medseboj­
nega spoštovanja, svobodnega in neobre­
menjenega javnega izpovedovanja svojih 
prepričanj, hkrati pa sodelovanja in strp­
nosti. Mlade bi morala šola pripravljati na 
urejeno družinsko življenje, jim vlivati 
državniški čut in smisel za narodno skup­
nost. Vzgajati bi jih morala v optimizmu in 
jih pozivati k lastni iniciativi, k volji in 
veselju do življenja, s čimer bi mlade obva­
rovali pred nevarnostmi nasilja, mamil in 
samomora.

Slovenski škofje v pismu poudarjajo, da 
je povojna komunistična oblast z odlokom 
19. januarja 1952 odpravila verouk v šoli, 
medtem pa je vsiljevala svoj svetovni nazor 
v skladu s svojo ideologijo. Z railičnimi 
ukrepi je hotela vzeti Cerkvi in staršem, 
posebno vernim, vsak vpliv na mladino, 
kristjane pa potisniti na družbeni rob. Njen 
končni cilj pa je  bil uničenje Cerkve in 
krščanske kulture na Slovenskem. Posledi­
ce te šole pa so znane, saj se ni le zamajal 
ves sistem krščanskih etičnih vrednot, am­
pak nas je tudi oddaljila od temeljev evrop­
ske civilizacije, ki je  v svojem jedru 
krščanska.

Slovenski škofje v pismu med drugim 
opozarjajo tudi na materialne težave cer­
kvenih šol in katoliških vrtcev, ki nimajo 
zagotovljenih razmer za normalno delovan­
je zaradi tega, ker še ni dokončnih rešitev 
v zvezi z denacionalizacijo.

V pastirskem pismu so slovenski škofje 
še poudarili, da mora biti šolska zakonoda­
ja  sad narodnega soglasja, pri njej pa mora­
jo  sodelovati vse strokovne, kulturne in 
duhovne sile. Zato se je  potrebno tega 
vprašanja lotiti z veliko modrostjo, brez 
strankarskih ozkosti in ideoloških zavor ter 
gledati samo na to, kar je v resnično dobro 
slovenske mladine in prihodnosti slovens­
kega naroda. p0 STA

delegacija komisije državnega zbora za 
°Se s Slovenci v zamejstvu in po svetu, 

ednik komisije Marijan Schiffrer, po-

Obisk
v Sloveniji

hibrom na obisku v Združenih držav-
Ž e rik e  in v Kanadi, kjer se srečuje s

Žm iki tam živečih slovenskih izse-
ICev- Člani komisije bodo obiskali Slo-

Predsednik parlamentarne komisije za 
odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu 
Marijan Schiffrer in njen podpredsednik 
Davorin Terčon sta 9. septembra sprejela 
predsednika Vseslovenskega odbora iz To­
ronta Johna Ivana Pluta. Sogovorniki so se 
pogovarjali predvsem o sodelovanju med 
Slovenijo in izseljenci ter ugotovili, da bi 
moralo biti sodelovanje bolje organizirano, 
pa tudi usklajeno med različnimi ustanova­
mi v Sloveniji.

John Ivan Plutje predstavil delo Vseslo­
venskega odbora, krovne organizacije Slo­
vencev v Ontariu, v katero je vključenih 26 
društev in organizacij. Opozoril je  na potre­
bo po imenovanju častnega konzula RS v 
Torontu in po izboljšanju možnosti za ude-

Kardeljev spomenik v pravi luči

r m

Kot smo pisali v prejšnji številki je  
Liberalna stranka na Kardeljev spomenik 
pritrdila spominsko ploščo s faksimilom  
Kardeljevega tajnega ukaza iz  leta 1942, s 
katerim je  partizanskemu komandantu 
Ivanu Mačku-Matiji naložil, naj „postre- 
lijo duhovne, intelektualce ter z la sti

kulake in kulaške sinove“. Ploščo je  od­
kril tajnik stranke Danijel Malenšek (na 
sliki), nagovor je  imel predsednik stranke 
Vitomir Gros, Tone Kuntner pa je  prebral 
Kajuhovo Slutnjo. Na zahtevo borcev in 
komunistov z ljubljansko županjo Potoč­
nikovo so ploščo oblasti takoj odstranile.

Zgodilo se je  v Sloveniji...
POMORSKE KARTE SLOVENSKEGA 

MORJA

Slovensko ministrstvo za promet in zve­
ze načrtnje izdelavo štirih pomorskih kart 
za slovenske teritorialne vode, ki bodo 
izdelane v različnih merilih: pomorsko kar­
to Tržaškega zaliva; karto, ki bo zajemala 
Piranski in Koprski zaliv; navtično karto 
Koprskega zaliva z dostopi do koprskega in 
izolskega pristanišča; in navtično karto 
koprskega pristanišča. Prve meritve bodo 
opravljene na področju Koprskega zaliva, 
izvedla pa jih bo ladja ameriške mornarice.

Doslej so pomorščaki za plovbo po slo­
venskem morju uporabljali predvsem po­
morske karte Hidrografskega instituta voj­
ne mornarice nekdanje SFRJ, kasneje pa 
karte, ki so jih izdelali hidrografski inštituti 
na Hrvaškem, v Italiji in Veliki Britaniji.

in zgodovinar profesor Samo Pahor. Dotak­
nili so se zlasti vprašanja neodvisnosti 
sodstva in medijev.

Druga okrogla miza je imela temo Kl­
jučni problemi mladinskega dela in dela za 
mlade. V razpravi je  med drugim sodeloval 
tudi minister za delo, družino in socialne 
zadeve Anton Rop. Salezijanec in vocfja 
preventivnega vzgojnega projekta Skala 
Martin Lisec pa je poudaril zlasti pomen 
preventivne vzgoje.

LDS PODPIRA GABRA

DRAGA MLADIH
8. Draga mladih v parku Finžgarjevega 

doma na Opčinah pri Trstu je pričela z 
okroglo mizo s temo neodvisnost v sodobni 
družbi. Spregovorili so ustavni sodnik dr. 
Peter Jambrek, novinar tednika Mag Janez 
Markeš, novinar Radia Trst A in predsednik 
Sveta slovenskih organizacij Sergij Pahor

Svet Liberalne demokracije Slovenije je 
na svoji seji ministroma za šolstvo Slavku 
Gabra in za okolje in prostor Pavlu Gantar­
ju, ki jima grozi interpelacija, izrazil popo­
lno podporo. V zvezi z zahtevo SDS in SKD 
za sklic izredne seje DZ glede domnevnih 
nepravilnosti v delovanju ministrstva za 
šolstvo in šport je  svet poudaril, da to 
onemogoča normalno delo v resorju in 
maje položaj ministra.

LOJZE PETERLE

ležbo slovenskih državljanov na volitvah v 
Kanadi.

Pogovor je potekal v luči skorajšnjega 
obiska komisije za odnose s Slovenci v 
zamejstvu in po svetu s predsednikom 
Schiffrerjem na čelu pri izseljencih v ZDA 
in Kanadi.

Predsednik Slovenskih krščanskih de­
mokratov (SKD) Lojze Peterle je na novi­
narski konferenci v Novem mestu, kjer se 
je  s člani novomeškega občinskega odbora 
SKD pogovarjal o aktualnih gospodarskih 
in političnih razmerah na Dolenjskem. 
Krščanski demokrati se intenzivno pripra­
vljajo na lokalne volitve, za pogovor o 
združevanju z SLS pa bi se odločili, če bi se 
SLS odločila za izstop iz neučinkovite vlade 
in za resnično programsko alternativo sta­
rim političnim silam.

STRAN 3:
Avstralija z Interneta
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Naša skupnost živi! Iz  življenja v Argentini
V sredo, 26. avgusta, je bila v Slovenski 

hiši mons. Antona Orehareja šo lska seja.
V soboto, 29. avgusta, je  na Slovenski 

pristavi imel Mešani pevski zbor iz Sel na 
Koroškem koncert. Sodeloval je  Ansambel 
Drava.

V nedeljo, 30. avgusta, je  bilo prazno­
vanje 26. obletnice Rožmanovega zavo­
da, ki se je  pričel s sv. mašo. Sledil je  kra­
tek kulturni program s sodelovanjem Meša­
nega pevskega zbora iz Sel na Koroškem in 
ansambla Drava, nakar je bilo slavnostno 
kosilo.

Isti dan je bilo na Pristavi predavanje 
za mladino mag. Marije Korošec o nasto­
panju v javnosti - pod pokroviteljstvom 
SDO, SFZ in ZS.

Zvečer je  bil v Našem domu v San 
Justu poslovilni koncert Mešanega pe­
vskega zbora iz Sel na Koroškem in an­
sambla Drava, po koncertu je bila večerja.

V ponedeljek so se koroški rojaki vrni­
li v Evropo.

V sredo, 2. septembra, je imela Zveza 
slovenskih mater in žena svoj redni 
mesečni sestanek.

V soboto, 5. septembra, je Zveza slo­
venskih mater in žena praznovala 32.

obletnico svojega obstoja. Najpreje je bila 
v cerkvi Marije Pomagaj sv. maša za vse 
umrle žene in matere, katero je daroval 
prelat dr. Jure Rode, sledila je čajanka, 
katero je pripravila gospodinja Zveze - Pa­
vla Škraba. Navzoče sta pozdravili kulturna 
referentka Irena Fajdiga in predsednica 
Zveze Pavlina Dobovšek, prelat dr. Jure 
Rode pa je podal nekaj misli. Nato so 
predsednice krajevnih domov poročala o 
delovanju v njihovem območju.

Isti dan je  bila v cerkvi Marije Pomagaj 
molitvena ura za prvo soboto v mesecu.

V nedeljo, 6. avgusta je bila v cerkvi 
Marije Pomagaj spominska sv. maša za 
pokojnikoma gen. Leonom Rupnikom 
ter dr. Hacinom.

Isti dan je bil na Pristavi Mladinski 
dan pod geslom ,,Oh Suzana, ne joči za 
menoj!” Pričel se je s sv. mašo, dviganjem 
zastav, kosilom in kulturnim programom. 
Sledila je  prosta zabava. Pripravila sta ga 
SDO in SFZ Pristave.

Na vseh prireditvah je  bil v prodaji 
izredni zgodovinski Zbornik, katerega je 
ob svoji 50. obletnici izdala Zedinjena 
Slovenija.

Tisk. ref. Zedinjene Slovenije
mmmmmsmm

»Zgodovina, ki še ni pretekla”
Reinhard Olt se v enem najvažnejših 

evropskih dnevnikov Frankfurter Allge-

Križev pot Slovencev
KOČEVSKI ROG, 1998

OSMA POSTAJA
Materam in ženam ni bilo dano, da bi 
jih srečale; sami stopajo po poti, ki 

so jim jo določili rablji, brez 
najmanjšega sledu človečnosti.

meine Zeitung (FAZ) z dne 27. avgusta 
posveča povojni slovenski zgodovini in 
odnosu oblasti do nje.

V uvodu pisec omeni letošnje srečanje 
katolikov treh dežel (Koroške, Slovenije in 
Fuilanije-Julijske krajine) letos v Bovcu, ki 
leži v dolini Soče, ta  pa je  bila med prvo 
svetovno vojno prizorišče krvavih bojev. 
Toda tudi dogodki med drugo svetovno 
vojno in po njej še vedno živijo v spominu 
naroda.

Olt govori tudi o dogodkih med drugo 
svetovno vojno. Pri tem vodstvo v Ljubljani 
pripisuje komunističnim partizanom vlogo 
„osvobodite]jev‘l, cerkveno motiviranim pa 
jo odrekajo. V takem ozračju ne more priti 
do kritične in spravne obdelave novejše 
zgodovine. Avtor opomni tudi na primer 
državnega tožilca Antona Drobniča, ki si je 
dovolil javno podvomiti v vlogo partizanov 
med vojno, in so ga skoraj odstavili.

Kl,jub nameram vodstva v Ljubljani pa 
mu ni uspelo utišati 3000 žrtev komunistič­
ne politike v Sloveniji. Eden od njih je  tudi 
Ludvik Čanžek, ki je preživel koncentraci­
jsko taborišče Goli otok, Čanžek je  vodja 
Društva žrtev komunizma, ki se bori za 
vrnitev imetja zapornikov in zahteva 
odškodnino. Poleg tega zahteva tudi razve­
ljavitev takratnih sodb. Doslej se ni zgodilo 
še nič od navedenega.

Njihova vloga na ustavnem sodišču še 
vedno stoji, v Sloveniji pa se pripravljajo na 
imenovanje nekaterih novih sodnikov. 
Čanžek ne dvomi, da bo slovensko vodstvo 
pazilo, da izbere „prave“ sodnike, da bi 
tako uresničilo svojo namero: „biološko 
rešitev“ vprašanja žrtev komunizma, to je, 
da jih sčasoma utiša naravna smrt.

PRIPRAVA ZA POGAJANJA
Slovenija je Evropski zvezi predala po­

gajalska izhodišča za sedem področij. Slo­
venija je Bruslju izročila pogajalska izho­
dišča za industrijsko politiko, mala in sre­
dnja podjetja, znanost in raziskovanje, izo­
braževanje, telekomunikacije, kulturo in 
audiovizualno politiko ter za skupno zu­
nanjo in varnostno politiko. Slovenija v 
izhodiščih zahteva eno ali dveletno prehod­
no obdobje pri uvajanju skupnih pravil gle­
de doseganja večinskega deleža evropske 
produkcije v televizijskih programih.

V političnem življenju lahko na dogod­
ke gledamo iz  različnih zornih kotov. Za 
vsakim ukrepom vlade, za vsakim kora­
kom opozicije lahko najdemo nek skriti 
politični interes. To se ne dogaja le v bli­
žin i volitev, marveč lahko ta pojav zasle­
dujemo nenehno.

VARNOST. KAKŠNA VARNOST?

Kot vsaka družba ima tudi argentinska 
svoje žgoče probleme in težave. Te se 
menjajo v teku časa. Vsi lahko še pomni­
mo, kako je bila pred leti inflacija tista 
težava, okoli katere se je sukalo celotno 
življenje družbe. Ker mu je uspelo rešiti ta 
problem, si je Menem zagotovil dve 
predsedniški dobi in dolgo let mirnega 
vladanja. Še več, tako veliko je bilo veselje 
nad stabilizacijo, da se je družba kaj malo 
spraševala o ceni, ki jo mora plačati zanjo 
in mu tudi oprostila marsikateri spodrsljaj 
na drugih področjih.

Ko je bila inflacija pozabljena, so 
pričele rasti druge skrbi. Brezposelnost je 
ena glavnih in tako smo lahko zasledili 
poizkuse rešitve (pravzaprav razne obl­
jube) v teku dveh volilnih kampanj. Brez­
poselnost si je podajala roko z korupcijo. 
Tudi ta  je  postala ena važnih skrbi. Kako 
globoko je  segla v srca argentinskega 
človeka, dokazuje izreden napredek Soli­
darne fronte na zadnjih dveh volitvah, zlas­
ti potem, ko se je  povezala z radikali. Boj 
proti korupciji je  bila tista pot, ki je 
opozicije* pripeljala do najboljših volilnih 
uspehov.

Vlada se je znašla pred dejstvom, da se 
samo s stabilizacijo še ne zmaga na volit­
vah. Obljube o rešitvi brezposelnosti zvene 
preveč prazno, zlasti sedaj, ko azijska in 
ruska kriza napovedujeta dolgo dobo pos­
ledic, Glede etike in boja proti korupciji 
tudi ne more veliko pokazati. Treba je bilo 
torej najti kaj novega, ker tudi Menem sam 
(simbol stabilizacije) ne more več kandidi­
rati. A odprla se ji je nova pot. Ankete 
zadnje čase poudarjajo, da je med ljudmi 
nastala nova skrb: pomanjkanje varnosti.

Kriminal se je v zadnjih letih res izred­
no povečal. Lahko rečemo, da je  k temu 
pripomogla tudi socialna kriza. A res je, da 
tudi varnostni organi niso znali najti prave­
ga odgovora na nove izzive. Naj Menem 
trdi kar hoče, korupcija je globoko zasidra­
na tudi v vrstah federalne policije, da o 
provincijski sploh ne govorimo. Problem 
nima lahke in zlasti ne hitre rešitve. Prvi 
korak je, da se zamenja korompirano gla­
vo. A temu morajo slediti še mnogi ukrepi 
na dolgo roko, katerih sad bo viden šele v 
prihodnosti. Medtem pa imamo na dne­
vnem redu vlome, rope, napade, posilstva, 
tako da se vsak, ki more zateka za zidovje 
varnih countrijev, ostali pa živijo v neneh­
nem strahu, kd^j bodo prišli na vrsto v tej 
kriminalni seriji.

KDO JE KRIV

Ne bi bilo težko ugotoviti, kako je do 
tega stanja prišlo. Krivdo bi tudi lahko 
razdelili na razne glave in malokdo bi se 
rešil kakega koščka odgovornosti. To je 
vsaj objektivna presoja. A stvar je precej 
drugačna, če jo osvetlimo s politično lučjo. 
Tu pa je  najmanj kriv tisti, ki najbolj spret­
no zmeče gnoj na sosedovo dvorišče.

V tem pa je  vlada večkrat bolj spretna 
kot opozicija in zlasti zna izkoristiti šibke 
točke nasprotnika Nihče ne more trditi da 
je  problem varnosti nastal ali se razpasel 
zadnje mesece. Razvoj stanja se vleče že 
leta. Vendar hoče Menem prebivalce pres­
tolnice prepričati, da je  vse krivda novega 
družbenega kodeksa, ki ga je pred nefoy 
meseci uveljavil mestni parlament.

Omenjeni kodeks je res pravi zmazek.

Tone Mizerit

Pri njegovi redakciji je bilo zaznati trei\|e 
med vodjem mestne vlade De la Ruo in Pa 
mestnim svetom, kjer ima Povezava abso­
lutno večino, a v Povezavi sami so tezave 
med radikali in frentisti. Solidarna fronta 
se lahko izpostavlja in igra vlogo svo­
bodomiselnih strpnih ljudi, ker domneva, 
dj* na to vabo priteguje široke sektorje 
mestnega prebvivalstva. De la Rua Pa 
skuša igrati bolj zmerno vlogo, zlasti ker se 
boji za svoj ugled. Največji problem Je 
nastal pri vprašanju prostitucije, Kjer so g* 
fantje krepko‘zavozili. Na to se sedaj optf3 
Menem, ki skuša pridobiti simpatije (* 
glasove) nezadovoljnih prebivalcev.

Da bomo nekoliko bolj jasno videli 
Težave v Povezavi so delno ideološke 
narave (čeprav so oboji levičarji) zlasti Pa 
volilne: gre se za kandidature. V Solidarni 
fronti jih ne briga (nasprotno), če ugled De 
la Rue nekoliko pade. Ko bodo pa enkra1 
izvedene notranje volitve, menijo da bo še 
čas, da se ugled povezave dvigne - z Gracia 
lo kot kandidatinjo. Da, z Gracielo, ki sedaj 
napoveduje nov kodeks, kjer bodo razrun' 
kriminalcem bolj trdo stopili na prste.

Menem sedaj napoveduje politiko trde 
roke. Vendar priznajmo: kar se tiče p r°v' 
ince Buenos Aires, nima možnosti, da spre- 
meni položaj, ker je  to zadeva p r o v i n c j j S P  

vlade pod vodstvom guvernerja D uhaldeja- 
Kar pa se tiče prestolnice, še vedno teč® 
polemika med zvezno vlado in m esti' 0 
oblastjo, kajti Federalna policija, ki ima na 
skrbi varnost v prestolnem mestu, še vedn° 
spada pod nadzorstvo notranjega ministrst­
va - torej zvezne vlade. De la Rua je ze 
nekajkrat zahteval, naj odgovornost za var­
nost skupaj s policijo preide v mestne roke- 
A v vladi o tem nočejo ničesar slišal 
Pridemo tako do protislovja, da se rnotf 
varnostni organ zvezne vlade p o k o rav a^  
pravilniku ki ga izglasuje mestna skup" 
ščina. Notranji minister pa kritizira mestn0 
vlado zaradi pomanjkanja varnosti, 8 
policija, ki naj za varnost skrbi, je podreje- 
na njemu osebno.

Iz vse te čudne zmesi lahko spoznan1®' 
da je  zaenkrat varnost prebivalstva še veu 
no plen političnega boja Medtem ko #  
politiki ne zedinijo, kdo naj bi bil za kal 
odgovoren, pa prebivalstvo trpi neneW'e 
napade lopovov in še pred leti mirni Bu? 
nos Aires z okolico postaja neke vrste ^  
west”, kjer je vrhovna oblast orodje v rok1'

BO TO ODLOČILNI ČINITELJ

Politična srei\ja se bo morala strezni^ 
Kot je bila inflacija tista, ki je pokop8*" 
Alfonsina, korupcija pa Menemu pokaži 
nejevoljo ljudstva, tako lahko problem va* 
nosti odloči prihodnje volitve. Le tako 
lahko razložimo, da bivši komisar in seĈ  
ji župan Escobarja, Patti, žanje simpatlle 
zaslombo za guvernersko kandidaturo  ̂
provinci Buenos Aires in da ga na tej P 
podpira celo multimilljonar Perez Con' 
pane. To dejstvo meša štrene marsik0*1 
(v prvi vrsti Duhaldeju).

Varnost in etika bosta odločali pri v0 « 
vali. O tem zadnjem činitelju bi Pa 1 0 
lahko marsikaj napisali. Te dni nevzdrS' 
teče naprej afera okoli tajne prodaje oro 
v Ekvator in na Hrvaško. Vendar je 
da sodnik nekoliko manj hiti s p 
Človek bi rekel, da so v vladi našli 
varnostni vzvod za osumljene ministre-

Vendar tudi v vladi niso vsi enTjK 
misli. Te dni je namreč podpredsed 
Ruckauf zahteval, naj vsak se vsak osP ,. 
van ali osumljen funkcionar, od nain"!vi 
mest pa do ministrov, nemudoma preds 
pred sodnikom in naj se nihče ne skriv<l v 
uradno inmuniteto. Ta poziv, ki Je r  
opoziciji sprožil odobravanje, pa je lial 
na hudo nejevljo med ministri. Imajo ze 
za bregom.
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Nova Kremžarjeva knjiga Vlady Kociancich pri SKA
Pri založbi Družina je nedavno izšla 

knjiga dr. M arka K rem žarja Izhodišča 
W smer kato liškega družbenega nauka.
Kot je v spremni besedi zapisal prof. dr. 
Janez Juhant, je Kremžarjevo delo zaokro­
žen pregled temeljnih družbenih proble­
mov ter njihovega opredeljevanja in razre­
ševanja v luči izročila katoliške Cerkve. Av­
tor na nekaj manj kot 330 straneh razčlen- 
JH)e ta vprašanja v Stari in Novi zavezi, v 
dilemah ..krščanske družbe” v srednjem ve­
ku in družbenih težavah novoveških tokov.

»Krščanstvo je zahtevna vera in tudi 
družbeni nauk, ki iz nje izhaja, nas postavl­
ja pred zahtevne naloge”, je na predstavitvi 
v prostorih Galerije Družina poudaril avtor. 
Krščanski realizem namreč od svobodnih, 
a ne popolnih ljudi zahteva odgovorno 
odločanje ter usklajenost dejanj z naravnim 
redom. Ta povezanost med vero in družbe­

nim naukom pa po njegovih besedah ni 
nova, in to kljub temu, da se zde katoliške 
smernice oziroma socialni nauk Cerkve 
stare komaj dobrih sto let. Izhodišča za 
poznavanje judovskih in tudi krščanskih 
družbenih osnov namreč dr. Kremžar vidi v 
nekaterih najstarejših svetopisemskih teks­
tih.

Prof. dr. Anton Stres je  opozoril, da 
daje delu ob poglobljeni teoretični refleksi­
ji poseben pomen tudi neposredna življen­
jska izkušnja. Dr. Marko Kremžar je na­
mreč v Argentini, Iger živi, dolgo delal v 
gospodarstvu. Prav bivanje v izseljeništvu 
pa mu je po besedah prof. dr. Janeza 
Juhanta omogočilo ohranitev kontinuitete 
katoliškega družbenega nauka, ki ga v Slo­
veniji v nekdanjem režimu ni bilo moč 
nadaljevati in razvijati.

Po STA

NOVICE S PRIMORSKE
ŽIVLJENJSKI JUBILEJ sta proslavila 

Namenita slovenska umetnika s Tržaške­
ga. Pisatelj in Prešernov nagrajenec Boris 
Pahor je namreč obhajal svojo 85-letnico, 
slikar Bogdan Grom pa 80-letnico. V počas­
titev obeh slavljencev je Radio Trst A 
večkrat predvajal pogovora z obema umet­
nikoma, Primorski dnevnik pa je na svoji 
kulturni strani objavil le krajši intervju z 
Bogdanom Gromom.

NA PRVEM POLETNEM PEVSKEM 
^EDNU na Opčinah se je 32 deklic med 6. 
11110. letom seznanjalo z glasbenimi sesta­
vam i. Razni pedagogi so učili male pevke 
dihalne vokalne tehnike, igrai\ja na Orff in­
strumente, folklornih plesov, gibalnih rit­
mičnih vaj. Skupaj s krajšim pevskim pro­
gramom so predstavili na zaključni priredi- 
^  Pevski teden je priredilo društvo Vesela 
Pomlad s sodelovanjem Marijanišča in Zve- 
Ze cerkvenih pevskih zborov.

DVE SLOVENSKI ŠPORTNICI iz Italije 
dosegli visoki mesti v svojih panogah. V 

kotalkanju je Tanja Romano na mladins-

VALERIJAN JENKO

kem evropskem prvenstvu v Frankfurtu v 
Nemčiji dosegla evropski naslov v kategori­
ji jeunesse. V Valloiru v. Franciji pa si je 
Mateja Bogateč na svetovnem prvenstvu v 
rolkanju v kategoriji naraščajnic priborila 
srebrno kolajno.

JUBILEJNI 50. MARIJANSKI SHODI. 
Na Opčinah pri Trstu so 13. septembra 
potekale sklepne slovesnosti ob jubilejnem 
50. Marijanskem shodu, ki je  ena od 
najpomembnejših verskih prireditev Slo­
vencev v Italiji. Škof Ravignani je v svoji 
pridigi poudaril zlasti pomen, ki ga ima za 
slovenski narod pristno in preprosto 
čaščenje Matere Božje. Na shodu je sodelo­
valo tudi veliko skavtov, narodnih noš, 
pevcev in godbenikov ter duhovnikov. Ob 
tej priložnosti je izšla tudi bogata publika- 
cijo ob 50-letnici Marijanskega shoda in 
video kaseta o nedavnem romanju kipa 
Fatimske Matere Božje po tržaških slovens­
kih župnijah, ki je  bilo maja letos. O tem 
dogodku so pripravili tudi razstavo pa tudi 
koncert Marijinih pesmi.

( 1)

Versko in kulturno središče 
Sv. Rafaela - Sydney

V prejšnji številki našega tednika smo pisali, da je  avstralski 
slovenski štirinajstdnevnik Glas Slovenije priredil svojo stran na 
Internetu, kjer lahko dobimo informacije o vseh slovenskih središčih, 
verskih skupnostih, novicah, itd. med Slovenci v Avstraliji. Iz te strani 
posnamamo poročilo o začetku naseljevanja Slovencev ter o 
dušnopastirski oskrbi v Avstraliji, posebej še v Sydneyu.

JUBILEJI - MEJNIKI

Jubileji so v življenju posameznika, 
j^Pnosti, župnijskega občestva, društva 

?  kakršnekoli organizacije - važni mejniki, 
jjdi zakonci praznujejo svoje pomembne 
letnice poroke - jubileje. To so znamenja 
estobe in služei\ja Bogu v zakramentu 
etega zakona. Duhovniki, redovniki in 
dovnice tudi slavijo svoje jubileje kot 

ITK“nja zvestobe v njihovem poklicu, 
^ a k  življenjski ali poklicni jubilej pa 

/j® vabi k zalivali Bogu za opravljena dela 
doživetja. Saj brez božje pomoči ne 

Oremo nič dobrega storiti in ne vztrajati, 
^  0 gre zasluga Bogu po besedah psalmis- 

»Ne nam, Gospod, ne nam, ampak svoje- 
v u imenu daj čast!” Tudi papež proglasi
I o petindvajseto leto za jubilejno leto, v 
, ereni so razpisani posebni odpustki. Pri 

^  je bil neke vrste jubilej tako imenova- 
8°bot.no leto. Po postavi so pustili, da je 

j^ulja vsakih sedem let počivala (3 Mz 25, 
'• Vsakih petdeset let so obhajali jubile­

Pri Slovenski kulturni akciji bo nasled­
njo soboto okrogla miza z veliko argentin­
sko pisateljico Vlady Kociancich. Kot že 
ime samo nakazuje, je pisateljica slovens­
kega porekla. Njen oče je doma iz Sloveni­
je, odkoder je prišel v Argentino pred II. 
svetovno vojsko. Pisateljica se še spominja, 
kako ji je v otroških letih govoril slovensko 
in pripovedoval zgodbe od doma.

Pozneje je  Kociancicheva študirala 
jezikoslovje in angleščino, delala kot novi­
narka in prevajalka.

Obenem je začela pisati predvsem črti­
ce. Njeno pisanje so takoj zapazili kritiki in 
ji obetali velik uspeh, ki ga je počasi tudi 
dosegla. Danes jo  štejejo med najboljše 
argentinske pisatelje.

V vseh njenih knjigah opažamo vpliv 
potovanj in poseben prikaz mesta Buenos 
Aires in njegovih prebivalcev.

Izdala je več knjig: La octava maravilla, 
Ultimos dias de William Shakespeare, Abi- 
sinia, Los bajos del temor, El templo de las 
miyeres, Co raj e, Todos los caminos, (za to 
je  dobila nagrado v Španiji), Cuando leas 
esta carta. Leta 1988 je dobila državno 
Borgesovo nagrado.

Kot vidimo, je plodovita pisateljica. V 
zadr\jih časih po osamosvojitvi je večkrat 
obiskala Slovenijo, kjer so ji prevedli nekaj 
črtic. Sedaj bomo lahko spoznali od blizu 
njeno delo in mišljenje, saj živimo v istem 
okolju. Prav je, da pridemo v stik s po­
tomko Slovencev, ki je  dosegla tako visok 
položaj v argentinski literaturi.

Ljubljana se  pripravlja na 01

jno leto (3Mz 25, 8-34). Tedaj so vso zemljo 
vrnili prejšnjim lastnikom in osvobodili vse 
sužnje.

50-LETNICA PRIHODA
Kakor številne skupnosti raznih naro­

dov, tako obhajilo tudi nekateri naši roja­
ki, ki so prišli sem leta 1948 50-letnico 
avstralske naselitve. Močne skupine so 
prišle leta 1949 in sledeča leta. To so bili 
tako imenovani politični ali ideološki imi­
granti, ki so zapustili domovino v začetku 
m^ja 1945. (Pravijo, da so odšli iz domovi­
ne brez potnega lista, torej ilegalno, vendar 
v tistih dneh po razsulu stare Jugoslavije, 
ni bilo nobenega urada, ki bi jim mogel 
izdati potni list.) Pozneje, v letih 1960, je 
sledil nov val tako imenovanih ekonomskih 
imigrantov. Tako prvi kot drugi so nek;ij 
časa pred odhodom v Avstralijo preživeli v 
raznih taboriščih v Avstriji, Italiji in Nemči­
ji, itd., dokler se niso odločili, kam želijo iti 
in katera država jih je pripravljena sprejeti.

Tudi ljubljanska mestna uprava se v teh 
dneh pripravlja na kandidaturo za olimpijs­
ke igre 2006, saj je Ljubljana resna kandida­
tka za izvedbo hokejskega prvenstva.

Mestni svetniki bodo morali potrditi 
tudi gradnjo večnamenske športne dvorane 
v ta  namen in modernizacijo ledene dvora­
ne v Hali Tivoli, ki naj bi jo  začeli obnav­
ljati že v prihodnjem letu.

Razmere za izvedbo olimpijskih iger si 
bo v Ljubljani 26. oktobra ogledala tudi 
komisija Mednarodnega olimpijskega ko­
miteja, ki bo 19. junija 1999 sprejel odloči­
tev o tem, kdo bo organizator OI 2006. Do 
takrat bo morala Ljubljana za pripravo 
kandidature odšteti 15,1 milijona tolarjev, 
saj morajo lokalne skupnosti prispevati 30 
% stroškov, država pa 70%.

Veliko naših beguncev je sprejela, ker jim 
je nudila ugodne pogoje z ozirom na druži­
no v celoti, saj so sprejemali tudi družine z 
majhnimi otroki, kot s starejšimi osebami. 
Zato se je odločila glavnina naših beguncev 
za izselitev v Argentino, z i\jo je šla tudi 
večina naših izobražencev in duhovnikov. 
Prednost te imigracije je tudi to, da so 
strnjeno naseljeni, kar ni bil primer z nami 
v Avstraliji. Zato je argentinska imigracija 
dosegla zavidljive uspehe na kulturnem in 
prosvetnem polju in ima zato zagotovilo, da 
se bo nadalje ohranila. Res pa je, da je 
argentinski gospodarski položaj nižji od 
avstralskega in kot posledica tega je  bila, 
da so se posamezni rojaki pozneje iz Argen­
tine preselili v Avstralijo. Isto velja za 
druge države Južne Amerike.

PRIHOD NA PETO CELINO

Prvi naseljenci v Avstraliji iz Slovenije 
so prišli že po prvi svetovni vojni. Vendar 
so bili maloštevilni. Med temi je  Jože Plut 
iz vasi Vranovici v Beli Krajini. Njegovi 
dediči živijo v Brisbanu in okolici.

Slovenci, ki so se po drugi svetovni 
vojni odločili za Avstralijo, so potovali tri­
deset dni po morju in pristali v Freemantlu, 
nato so jih prepeljali v zbirno taborišče 
Bonegilla in od tam v druga max\jša 
taborišča ali hostele, kot na primer Vi- 
llawood, Cabramatta, Bunnerong, St. Ma­
rys, Greta, Fairy Meadow, itd. Stanovanja v 
teh hostelih so bila nezadostna, posebno 
ona v kovinskih barakah brez stropne izo­
lacije in je bilo podnevi izredno vroče, 
ponoči pa zelo hladno. Zato so ljudje komaj

Na prvi pogled teče pri olimpijski kan­
didaturi treh dežel vse kot po maslu. Ob 
pogledu za kulise pa so zadeve precej manj 
rožnate in kažejo, kako težko je uspešno 
izpeljati tako pomembne projekte, če eden 
od partnerjev ne izpolnjuje ali vsaj pravo­
časno ne izpolnjuje že podpisanih pogodb 
in danih obljub.

Vesti iz neuradnih virov, češ da Sloveni­
ja  še vedno ni poravnala dolga štirih milijo­
nov šilingov, kolikor znaša njen delež pri 
ustanovitvenem kapitalu, so potrdili tako 
na avstrijski kot tudi na slovenski strani. 
Kljub neizrečenim besedam pa se ne da 
prezreti skrbi, ki se širi med organizatorji 
na avstrijski strani, kako izpeljati tako za­
hteven projekt s partnerjem, na katerega se 
ne da več zanesti.

čakali, da so dobili službe in si najeli 
stanovanja S skromnim življenjem so si 
kmalu prihranili denar za depozit ža hišo, 
banka pa je  posodila denar. Kar precej se 
jih je naselilo v vzhodnih predmestjih Syd- 
neya, kot v Wollahri, Paddingtonu, Surry 
Hillsu, Randwicku, itd. Mnogi so se zapos­
lili v avtomobilski tovarni v Pagewoodu, v 
tovarni stekla in v pivovarni v Redfemu. 
Živeli so v starih hišah. Marsikje so imeli 
soseda, ki je  dvorišče za hišo uporabljal za 
zbiranje odpadkov. Naši rojaki pa so -si 
uredili vrtove. Dober zgled je kmalu tudi 
soseda nagnil, da mu je sledil. V letih po 
1960 pa so naši rojaki začeli prodajati stare 
hiše v vzhodnih predmestjih in se selili v 
zapadne dele, kjer je bila zemlja poceni.

SLOVENSKO DUŠNO PASTIRSTVO

Začelo se je leta 1951, ko sta prišla iz 
Amerike dva frančiškana p. Klavdij Okorn 
in p. Beno Korbič. Prišla sta na prošnjo 
škofa dr. Gregorija Rožmana, njega pa je 
naprosil Jože Čuješ, ki mu je pisal iz Sydne- 
ya v Cleveland, da naj za naše izseljence 
preskrbi duhovnike. Takrat je  bilo že kar 
precej naših ljudi v Avstraliji. Poleg obisko­
vanja rojakov po raznih taboriščih in do­
movih sta patra še isto leto ustanovila me­
sečnik „Misli”. Pomagal jima je tudi Jože 
Čuješ. Časopis izhaja že 47. leto. Patra sta 
stanovala v frančiškanskem samostanu na 
Waverley. Njuno delo za Slovence je bilo 
otežkočeno, ker sta morala skrbeti tudi za 
druge narodnosti. To je bil eden od vzro­
kov, da sta se leta 1953 vrnila v Ameriko.

Nadaljevanje prihodnjič



sloveniš 0

Pisali smo pred 50 leti...
Drobne novice

OSEBNE NOVICE

* Poroka: 4. septembra sta se poročila 
gdč. Bajc Jožefa  iž Hotedršice in g. Anton 
Oblak. Čestitamo!

G. župnik A nton R avnikar je iz Lobo- 
sa odšel na novo službeno mesto. Njegov 
sedanji naslov je: Casa Parroquial, San 
Fernando, F.C.A.

KAJ POROČAJO ONI, KI SO ODŠLI
S „PARTIZANKO” V DOMOVINO

Na vpogled smo dobili dve pismi, ki so 
jih pisali oni, ki so nasedli kom. propagandi 
in odšli v Titovo Jugoslavijo.

V  prvem pismu je zapisan stavek: „Bolje 
bi bilo, da bi se ladja potopila, kakor pa da

sem prišel živ domov.”
V drugem pismu pa beremo: „Pri nas je 

sedaj tako, da bomo kmalu začeli strašiti 
otroke: Če ne boste pridni, bodo prišli po 
vas partizani.”

S p i t ta l  ob Dravi, z a č e te k  sept.
V B razilijo odide v kratkem transport 

slov. beguncev. Dne 24. avgusta je bila v 
spit. tab. brazilska komisija. Zaenkrat je 
odbrala nekaj poljedelskih delavcev in 
rokodelcev. ...Prvotno se je  bilo zglasilo & 
izselitev v Brazilijo iz tega taborišča skoro 
500 oseb, kasneje pa se je dobra polovic® 
izmed njih premislila.

Svobodna Slovenija, št.
15. sept. 1948

Slovenija, moja dežela
Žička kartuzija

bratovska cerkev (v Špitaliču), iz XII. stole; 
tja s pravim biserom, krasnim portalom, 1° 
spada med najpomembnejše naše umetni- 
ne, pa po času nastanka celo med prve' 
vsej Srednji Evropi.

Od glavne cerkve so ostale le še visoke 
stene, Otokarjeva kapela - prej z a k r is t i ja  m 
nekaj ruševin stavb in obzidja iz tu r š k ih  ca- s 
sov. Žal ta objekt, eden najstarejših v  Slo­
veniji, ni zadovoljivo ohanjevan za ogled-
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Razstava Ivana Bukovca

Slovenska prisotnost 
na Dnevu inmigrantov

Folklorna skupina „M aribor“ iz  Carapachaya

V soboto in nedeljo, 22. in 23. avgusta 
smo imeli priliko ogledati si v okviru SKA 
akvarele našega priznanega slikarja Ivana 
Bukovca.

Njegova umetniška pot je  poznana: 
pričel je  v slikarski šoli SKA pri profesorjih 
Remčevi, Maroltu, Ahčinu in Volovšku. 
Pozneje je  sodeloval na več skupinskih 
razstavah, že nekaj desetletij pa razstavlja 
sam med nami v Buenos Airesu kakor tudi 
med argentinsko publiko ter v inozemstvu 
(New Yorku).

Lani je Bukovec razstavljal v Sloveniji, 
kjer so njegova dela žela odlična ocenje­
vanja umetnostnih kritikov.

Sedaj je  med nami v Slovenski hiši raz­
stavil svoja zadr\ja dela: polovica - ciklus 
Pampa - je za nas novih, a jih je že razstavil 
v Sloveniji; predvsem so to motivi iz tukaj­
šnje narave. Druga polovica - ciklus Slove­

nija - pa je iz zadnjega 
leta, ko je izrabil svoje 
bivanje v Sloveniji in 
poustvaril vrsto domačih 
krajev, gora, gozdov in 
vasi.

Pri otvoritvi, na kateri 
se je zbralo izredno števi­
lo obiskovalcev, ga je oz­
načila dr. Katica Cukjati: 
„Današnja razstava nam 
prikaže kot umetnika no­
vega Bukovca, razodeva 
nam nov korak na poti 
iskanja Lepega; prišli pa 
bodo nedvomno še novi 

koraki, saj to je bistvo estetskega ustvar­
janja... Ciklus Slovenija in ciklus Pampa 
imata nekaj skupnega: nežno vroče barve 
in vtis svežosti, žlahnosti, prosojnosti, v 
nekaterih izmed akvarelov pa zaznamo tri- 
dimenzionalnost, kar je verjetno najtežje 
doseči na papirju ali platnu... Pred sabo 
imamo akvarele ekspresionista, ki po dol­
gih letih stika z naravo jo  sedaj podoživlja 
po svojih spominih in notranjih doživetjih... 
V drugem ciklusu »Slovenija” - poudarjam, 
to je  res drugi ci-klus - ustvarjalec Bukovec 
uporablja iste tone barv, katerim se pri­
druži rdeča barva v svojih deloma kubistič­
nih predstavah hiš in cerkva... Nedvomno 
je, da ko Bukovec vstopi v skrivnostni svet 
argentinske ali slovenske narave, iz njego­
ve umetniške duše privre na papir ali plat­
no bogastvo notranjega življenja in spro­
ščenega estetskega navdiha."

Občina mesta Buenos Aires je  priredila 
5. in 6. septembra p razo vanj e dnevov inmi­
grantov v Palermu. Sodelovalo je  22 raznih 
narodnosti, med njimi tudi Slovenci in to 
kar z dvema skupinama: Pristavsko in „Ma- 
ribor" iz Carapachaya.

V soboto sta bili odprti dve stojnici od 
11. do 21 vire, kjer smo prodajali tipično 
slovensko hrano. Prodajali smo od kranj­
skih klobas, kislega zelja, golaža, dušenega 
krompirja, jabolčnega zvitka do spo­
minčkov, knjig, prospektov in revij ter pos­
redovali druge informacije o Sloveniji. Na 
koncu nam je vsega zmanjkalo! Parček v 
gorenjski narodni noši pa je odgovarjal na 
vprašanja, dajal informacije o Sloveniji in 
delil prospekte.

Pristavska folklorna skupina se je 
predstavila v soboto z gorenjskimi plesi (o 
tem smo že pisali v prejšnji številki, op. 
ur.), na žalost pa v nedeljo niso bili prisot-

Slovenska stojnica

ni, ker so praznovali mladinski dan na 
Pristavi.

V nedeljo pa je  bila prisotna naša skupi­
na „Maribor” s stojnico ves dan. Ob 16. je 
bila glavna slovesnost, pri kateri je bil 
navzoč vodja mestne vlade dr. Fernando de 
la Rua, veleposlaniki raznih držav in druge 
važne osebnosti. Ponosno in veselo smo se 
predstavili s štajerskimi in gorenjskimi ple­
si pod vodstvom ge. Ane Resnikove in res 
lahko rečemo, da smo želi velik uspeh. 
Vrstili so se intervjuji radijskih in televizij­
skih postni ter raznih revij.

Radi bi poudarili, da je  naš cilj nuditi 
argentinski publiki informacije o Sloveniji, 
jim razložiti naše navade, našo kulturo in 
vse, kar se slovenstva tiče.

Zahvaljujemo se vsem, ki so z nami 
sodelovali in nas na kakršen koli način 
podprli. Vsem Bog povrni!

Folklorna skupina „Maribor”

Današnje razvaline
Kartuzijanski red, ki je nastal Ipta 1084, 

je manj kot 100 let pozneje, leta 1160 
ustanovil svojo prvo kartuzijo v 
srednjeveški nemški državi, v naši Žički 
dolini pri Slovenskih Konjicah. Ustanovila 
s ta jo  grofa Otokarja iz Traungauske druži­
ne, ki je vladala Štajerski. Kartuzija je 
cvetela, dokler je  ni cesar Jožef II. leta 1782 
skupaj z drugimi samostani razpustil. Da­
nes so od kartuzije ostale le razvaline.

Leta 1400 je bila v času razkola neksy 
let sedež generalnega priorja za vse papežu 
zveste kartuzije.

Najbolj ohranjena je še danes nekdanja
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GORNJA RADGONA - Organizatorji le­
tošnjega kmetijsko-živilskega sejma so bili 
zelo zadovoljni z obiskom nad 100.000 Slo­
vencev. Vsak dan so imeli posvete, preda­
vanja ter druge okrogle mize (glej sliko).

LJUBLJANA - Na krajinsko urejenem 
travniku pred Gruberjevo palačo, sedežem 
Arhiva Slovenije, so „odprli” prvo slovens­
ko kiparsko galerijo na prostem; ob Zvez- 
darski ulici je na ogled kiparska instalacija 
Jiržija Bezlaja; svoje čase ograjen vrt pa­
lače, v zadnjem obdobju neizkoriščen tra­
vnik, je  kiparska galerija Latobia s podporo 
ministrstva za kulturo dobila v dolgoročni 
brezplačni najem od države, da bi v priho­
dnjih dvajsetih letih organizirala kiparske 
razstave domačih in tujih umetnikov.

SEŽANA - V sprejemni dvorani Kultur­
nega doma Srečka Kosovela v Sežani so 
odprli knjižni sejem, predstavitev knjig du­
cata založnikov iz Slovenije in tujine, in si­
cer iz Madžarske, Slovaške, Finske in Veli­
ke Britanije. Na častnem mestu so knjige 
letošnjega vileniškega nagrajenca Madžara 
Petra Nadasa. Založbe Mladinska knjiga, 
Cankarjeva založba, DZS, Dru-štvo slovens­
kih pisateljev, Nova revija, Mohorjeva Celo­
vec in nekatere mapjše so se predstavile 
predvsem s prevodno literaturo, monogra­
fijami o Sloveniji ter knjigami slovenskih 
avtorjev v prevodih v svetovne jezike.

Na svoji tumerji po Argentini so v 
nede(jo 23. avgusta obiskali Slomškov dom 
člani pevskega zbora iz Sel na Koroškem. 
Sodelovali so s svojim ubranim petjem že 
pri maši, nato pa so na kratkem koncertu 
zapeli nekaj skladb iz svojega repeitoarja. 
Zbor je  spremljal inštrumentalni tercet Dra­
va, ki celo poživlja njihove nastope. Zbor iz 
Sel vodi zborovodja mag. Roman Verdel. 
Predsednik Doma Marjan Jože Loboda se 
je gostom zahvalil za obisk in jim izročil 
priložnostno darilo, številni poslušalci pa 
so nagradili pevce z močnim aplavzom. 
Gostje so ostali v Domu na zajtrku in 
razvedrilu na igrišču, kjer so se prijateljsko 
pomerili v nogometu z domačimi fanti.

J.T.

Osebne novice
Rojstvo: V družini Daria Silvera in He­

lene roj. Krajnik se je rodil sinček, ki bo pri 
krstu dobil ime Gabrijel.

Iskremo čestitamo!

Krsti: V nedeljo, 6. septembra je  bila 
krščena v slovenski cerkvi Marije Pomagaj 
Natalija Podržaj, hčerka Miha in Lucijane 
Hribar. Botra sta Ana Marija Podržaj por. 
Malovrh in Andrej Filipič. Krstil je msgr. dr. 
Jure Rode.

V cerkvi Marije Pomagaj je  v soboto, 
12. septembra, dr. Alojzij Kukoviča krstil 
Ivana Medica, sina Francija in ge. Barbare 
roj. Petelin; botra sta Aleksander Savelli in 
Natalija Savelli.

V nedeljo, 13. septembra je msgr. Jože 
Skerbec krstil Marka Andreja Koželni- 
ka, sina Janka in ge. Monike roj. Vitrih; bo­
tra sta Danijel Vitrih in ga. Milena Kožeinik. 
Srečnim družinam iskreno čestitamo!

Smrti: V Caserosu je  umrl Alojzij Cej 
(88), v Ramos Mej(ji pa Julka Fink (83).

Naj počivata v miru!

LJUBLJANA - Pesnik in soustanovitelj 
Društva prijateljev Lipice (DPL) dr. Boris 
A- Novak je pred časnikarji povzel dose- 
datye delo in prizadevanja društva. Ker 
'tarčno spodbujanje odgovornih ministrs- 
lev’ naj pri EZ v Bruslju vložijo ustrezen 
tahtevek za priznanje Slovenije kot „dežele 
^'ora lipicancev” ni obrodilo sadov, sta 
^  Novak in flamska pisateljica baronica 
Monika van Paemel v Bruslju uradno vloži- 
k takšno zahtevo v imenu društva skupaj z 
Jeznim a zahtevama Združenja rejcev li­
picanca Slovenije in Kobilarne Lipica. Svo- 
J° zgroženost ob „brezbrižnosti” predsta- 
taikov države v zvezi s tem vprašanjem so 
taazili tudi dr. Primož Simoniti, dr. Jože 
Bernik in dr. France Bučar, ki je izrazil 
Etažen, da bomo izgubili pravico do Lipi- 
cancev.

, PTUJ - Stari Ptuj je bil v znamenju vite- 
Mh iger, ki jih je na gradu pripravil Zavod 
Moj Aron iz Rovt. Ptujčanom in okoliča- 

je dva dni „vlada” vitez Viljem Rovtar­
ski. Srednjeveška tržnica na ptujskem gra­

je pritegnila 18 obrtnikov izdelovalcev 
lačnih  izdelkov, pestra pa je  tudi ponud- 

dobrot v srednjeveški krčmi na dvorišču 
t̂ajske restavracije. Na svoj račun so prišli 

IWvsem številni otroci, ki so jih zabavali 
norček, vitezi in valpet, (glej sliko).

MPZ iz  Sel in ansambel Drava na nastopu v Slovenski hiši 

SLOVENSKA PRISTAVA SLOMŠKOV DOM

„Lepu je blu, zalu lepu“ v soboto, 30. 
avgusta zvečer na Pristavi. Naša razširjena 
srenja je v polni dvorani sprejela medse v 
naši skupnosti gostujoči zbor koroških Slo­
vencev iz Sel in ansambel Drava.

Venec cvelja na robu odra to pot ni bil 
meja, temveč čudovit posrednik med 
nastopajočimi in poslušajočimi, ki smo se 
ob menjajočih se pokrajinskih slikah na 
steni znašli v osrčju Karavank - kot imenu­
jejo gostje sami svoje Sele - odprti in žejni 
za vse bogastvo, ki so ga s svojo navzoč­
nostjo in izvajanjem prinesli s seboj polno 
naročje. Ni dvoma, da je bila njihova do­
mača zemjja do njih radodarna z naravnimi 
darovi, saj so to dokazali ob vodstvu mag. 
Romana Verdela pevsko, glasbeno in jezi­
kovno. Že neutrudni koroški velikan žup­
nik Vinko Zaletel nam je pred 42 leti v 
Zborniku Svobodne Slovenije naslikal, kar 
je tokratni obisk potrdil. S sluhom in čute­
njem smo pili njihova pestra izvajanja, ki 
nam bodo še dolgo ostala v spominu.

Večerje začel in s toplo besedo povezo­
val pristavski kulturni referent Dominik 
Oblak, goste pa pozdravil in se jim zahvalil 
predsednik Franci Schiffrer. Kot v najlepši 
odmev so se ob obojestranski izmenjavi 
daril oglasili predsednik Narodnega sveta 
koroških Slovencev Nantej Olip, predsed­
nik Krščanske kulturne zveze dr. Janko 
Zeržer in predsednik zbora Heribert Kul- 
mesch. Pevsko in instrumentalno slavje se 
je nadaljevalo v spodnjem pristavskem sa­
lonu v prisrčni družabnosti ob okusni pos­
trežbi, poživljajoči glasbi ansambla Drava 
in veselem plesu.

Predvečer odhoda naših gostov iz Sre­
brne dežele je tako zatonil v prisrčnem 
srečanju zamejske in zdomske skupine Slo­
vencev želeč in upajoč na novo snidenje, 
saj napoveduje naš stari rek: V tretje gre 
rado!

Hvala in na svidenje!
Marjana Kovač Batagelj

Naš dom San Justo
V nedeljo, 9. avgusta smo kot vsako 

leto praznovali „Družinski dan” v Našem 
domu. Začeli smo z nedeljsko sv. mašo v 
sanhuški stolnici, med katero je pel otroški 
zbor. Pri mašnem obredu so sodelovali tudi 
starši naših otrok. Med pridigo je  g. župnik 
z lepimi besedami poudaril vlogo vsakega 
člana krščanske družine.

Po maši so po zajtrku v Domu otroci 
takoj pričeli z raznimi igrami, s katerimi so 
se zabavali prav do kosila.

Ob enih je okusna jed združila izredno 
število družin ob skrbno pripravljenih mi­
zah. Med kosilom so nas šolski otroci ob­

darili z veselim petjem. Nato je sledil živa­
hen srečolov z več kot 700 dobitki, katerih 
si otroci niso mogli nagledati, saj so med 
njimi kar trije bicikli čakali na voznike.

Okoli pete ure smo se z veseljem razšli 
na svoje domove. Za otroke še ni bilo 
konec veselega dneva, saj so se doma 
naprej igrali z novimi igračami.

'  Šolski odbor se zahvaljuje vsem, ki so 
na katerikoli način sodelovali, da je naš 
Družinski dan, ki je zbral ne samo šolske, 
temveč tudi dinge družine našega okraja, 
tako lepo izpadel.

Draksler Franci

Obiska MPZ iz Sel na Koroškem

zbor iz  San Martina ob 50. obletnici prve slovenske maše v San Martinu

Zahvala iz Sel
Dva dni po odhodu pevskega zbora iz  Sel je  predsednik Zedinjene 

Slovenije po elektronski pošti prejel sledeče pismo:

Spoštovani gospod Loboda!
Dragi argentinski Slovenci!
Ob 11.50 smo se srečno vrnili v Celovec. Na letališču nas je  sprejela skupina 

planov s transparentom z napisom „Nazaj v planinski raj”. Družine so se navdušeno 
ta Veselo pozdravile in objele. Sprejel nas je tudi Nužej Tolmajer ter celovški radio. 
Mavdušepje je bilo ob celotni turneji nepopisno. Naši člani so vsekakor izredno 
Zadovoljni. To je tudi vaša zasluga in se vam na tem mestu še enkrat iz vsega srca 
Zahvaljujem za vse, kar ste za nas storili. S turneje smo se vrnili resnično obogateni.

enkrat neiskrenejša zahvala vsem, zlasti družinam, ki so nas tako gostoljubno 
SOstile. Lepe pozdrave.

Kulmesch Heribert v osebnem imenu 
in v imenu Pevskega društva Sele.

s- Prosim, da pozdravite v našem imenu tudi Ivano.
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ESLOVENIA LIBREM ali o g la si |
V Bariločah je še sneg! - „HOTEL CARANTA- 

NIA“ vam nudi 7 noči s pol penziona samo za $149,- 
ali txi noči z zajtrkom $ 20.- dnevno, četrta noč 
zastonj! - Av. San Martin 496 - S. C. de Bariloche; tel. 
0944-25248, fax. 0944-41450 - e-mail:
kambic@bariloche.com.ar

ČEVLJI - tudi po meri. Od preprostih do 
najmodernejših italijanske mode. Pridem na dom. 
Kličite na tel.: 624-8876 od 15. ure dalje.

TURIZEM
’el. 441-1264 / 1265 
Letalske karte, rezerva 

hotelov, n ĵem avtomo­
bilov in izleti po svetu 

LEGAJO N“ 3545-82 H. Yrigoyen 2742 - San Justo 
PSIHOLOGINJA 

Lic. M arjana Volovšek, klinična psihologinja, za 
mladino in odrasle, družine in pare. Av. Luis Maria 
Campos 1544 - 3. nadstr. „12“ - Tel.: 784-2290 

ADVOKATI
dr. Marjana Poznič - odvetnica - Vsak dan od 15. 
do 18. ure- Lavalle 1290, pis. 402- Tel. 382-1148 
dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika 
Knavs — odvetniki - ponedeljek, torek, petek od 16 
do 20 - Tucum&n 1455 - 9. nadstr. „E“ - Capital - 
Tel.: tel. in faks: 374-7991 in 476-0320. 
dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Bogota 3099, 2° B, 
Capital. Torek in petek od 16. do 20. Tel.: 613-1300 
Dr. Hector Fabian Lo Faro (Miklič). Odvetnik. 
Vsak dan od 15 do 20 ure. Almafuerte 3351,1. nadstr. 
“F”, San Justo. Tej. 482-5624.

VIDEO
Marjan Vivod - video posnetki, filmaiye z eno ali več 
kamerami. Predhodni proračun in zagotovljen termin 
izdelave. Padre Castaner 366 - (1708) Moron Tel.: 696- 
8842 - E-mail: vivodtine@ovemet.com.ar 

FOTOGRAF 
M arko V om bergar - Telefon: 659-2060. Atelje: 
Garibaldi 2308 - (1754) Villa Luzuriaga.

GOSPODARSTVO 
Zavarovanja M. in H. Loboda — Azcuenaga 77 - 
(1704) Ramos Mejia - Bs. As. - Tel/Fax: 656-3653 
Kreditna Zadruga SLOGA — Bme. Mitre 97 - (1704) 
Ramos Mejia - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka 
do petka od 10. do 19. ure.
Mutual SLOGA — Bme. Mitre 97 - (1704) Ranjos 
Mejia - Tel.: 658-6574/654-6438. Od ponedeljka do 
petka od 10. do 19. ure.
SLOGA — PODRUŽNICA CASTELAR Slovenska 
Pristava - Republica de Eslovenia 1851 - Uraduje ob 
sredah od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 10.30 do
12.30 (g. Nande Češarek).
SLOGA — PODRUŽNICA SLOVENSKA VAS -
Hladnikov dom - Msgr. J. Hladnik in Hemandarias - 
Uradiye ob sredah od 19. do 21. ure in ob nedeljah 
od 10.30 do 12.30 ure (ga. Mary a Gorše).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN JUSTO Naš dom 
(pisarna) - H. Yrigoyen 2756 - Tel.: 651-1760. Uraduje 
ob torkih od 18. do 20. ure in ob nedeljah od 9.30 do
11.30 ure (gdč. Julka Moder).
SLOGA — PODRUŽNICA SAN MARTIN Slovenski 
dom - Cordoba 129 - Tel.: 755-1266 - Uraduje ob 
četrtkih od 18. do 20. ure in of) nedeljah od 10. do 11. 
ure (g. Stanko Oberžari).

Cena največ štirih  vrstic $ 4- za enkratno 
objavo, za vsak mesec —4 številke— $ 12,-

Obvestila
NEDELJA, 20. septembra:
Obletnica Slomškovega doma. 
SOBOTA, 26. septembra:
Proslava šolskih otrok na čast Anto­

nu M. Slomšku, ob 9. uri. v Slovenski hiši. 
Nato igra „Pekama Miš-maš“.

Redni pouk Slovenskega srednje­
šolskega tečaja ob 15. v Slovenski hiši.

Zahvalna maša ob 50-letnici ustano­
vitve SPZ Gallusa, ob 19.30 uri v Sloven­
ski hiši.

NEDELJA, 27. septembra:
47. mladinski dan v Slovenski vasi v 

Lanusu.
SOBOTA, 3. oktobra:
Redni pouk Slovenskega srednje­

šolskega tečaja ob 15. v Slovenski hiši. 
NEDELJA, 4. oktobra:
Prvo sveto obhajilo v cerkvi Mary e 

Pomagaj.
32. obletnica pri Svetogorski Kralji-^ 

ci ob 16. uri.
NJ5DELJA, 11. oktobra:
43. Slovenski dan v Našem domu v 

San Justu.
SOBOTA, 17. oktobra:
Redni pouk Slovenskega srednje­

šolskega tečaja ob 15. v Slovenski hiši.

„Kjer dom je  moj, kjer sin je  tvoj, 
tam si, Slovenija."

V nedeljo, 11. oktobra v Našem domu v San Justo

43. Slovenski dan
Sodelujejo vsi slovenski domovi v Argentini.

Recitacije, petje, folklorni plesi.
Prisotni bodo številni obiskovalci iz Slovenije.

Ža zabavo bodo poskrbeli „Č uki”.

To bo izreden dogodek. Pripravite se  nanj!

,,Sveta vera bodi vam luč, materin jezik pa ključ 
do zveličavne narodne omike”

37. obletnica Slomškovega doma
Nedelja 20. septembra

11,00 zbirarye prijateljev na vrtu doma 
11,15 dvigai\je zastav in pozdrav
11.30 sv. maša - delegat prelat Jože Škerbec

Poje Mladinski zbor pod vodstvom prof. Ivana Vombergarja 
Nato „Slomšek v besedi in pesmi”

13.30 Kosilo
16.30 Kulturni program

Slavnostni govornik časnikar Tone Mizerit 
Igra „Skok v zakonski jarem” 
v režiji lic. Stanka Jerebiča 
Prosta zabava ob zvokih DJ

Prisrčno vabljeni!

Slovenska kulturna akcija
vabi na okroglo mizo pod naslovom

Razgovor s pisateljico
VLADY KGCIANCICH

Sodelujejo Miriam Batagelj, Tine Debeljak, Marijan E iletz

v soboto, 26. septembra 1998, ob 20. uri v mali dvorani Slovenske hiše.
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E-mail: vilko@ciudad.com.ar

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI
15. septembra 1998

1 dolar 160,64 SIT tolarjev
1 marka 9 4 , 3 8  SIT t o l a r j e v

100 lir_______ 9,56 SIT tolarjev.

Slovenija in šport
AIGEN - V drugi etapi kolesarske dirke 

»Prijateljstva” se je  spet izkazal Tadej Valja­
vec, ki je v šprintu ubežne osmerice zase­
del tretje mesto, kar je bilo dovolj, da je 
Italijanu Antoniu Rizziju odvzel rumeno 
majico. Med slovenskimi reprezentanti (do 
23 let) je bil odličen tudi Martin Derganc, ki 
je zasedel sedmo mesto.

PALMA DE MALLORCA - V Palmi de 
Mallorci so se končali kvalifikacijski plovi 
svetovnega jadralnega prvenstva v razredu 
470. V finalno skupino sta se uvrstili dve 
slovenski posadki. Po pričakovanju je to 
uspelo Tomažu Čopiju in Mitji Margonu, 
presenetili pa sta Jarija Orel in Katja 
Maučec, ki sta bila v šestih plovih zasedli 
šesto mesto.

ZELTWEG - Slovenski motociklist Igor 
Jerman (Kawasaki) je  na dirki svetovnega 
prvenstva superbike v avstrijskem Zeltwe- 
gu osvojil dve točki. V obeh vožnjah je  bil 
15., čeprav je  imel v prvi obilo težav z me­
njalnikom, na celotni dirki pa z gumami. 
Jerman je s 37 točkami 15. v skupnem 
seštevku, vodi pa Avstralec Corser.

BUENOS AIRES, Argentina - Na zadn­
jem letošnjem strelskem tekmovanju za 
svetovni pokal je  Rajmond Debevec z zrač­
no puško zasedel 3. mesto ter za las zgrešil 
drugo olimpijsko kvoto in jesenski nastop 
v finalu svetovnega pokala tudi s tem orož­
jem. Po osnovnem delu je vodil s krogom 
pred svetovnim rekorderjem, Američanom 
Parkerjem. V finalu, kjer je ponavadi moč­
nejši od tekmecev, pa je  bil premalo zbran 
in je  zdrsnil za dve mesti. Debevec je  zaradi 
pomanjkanja sredstev odpotoval v Argenti­
no-brez trenerja ali drugega spremljevalca.
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SKORPIO
Umetni brusi iz 
SLOVENIJE

* Rezalne plošče - Discos de corte
* Brusne plošče - Discos de desbaste
* Lamelni diski - Discos de laminas

COMET Zreče d.d.
Predstavnik:

A P&  ASOCIADOS
Lic. Marko A. Anion
TE: 741 -5949 FAX: 748-3086 *
E-mail: markofcDplanet.com.ar

Važno je zadeti cilj, mi vam bomo pomagali, 
da ga boste dosegli. Želite živeti mimo in varno?

Z dobro naložbo boste to dosegli.
Svoje nakupe opravite z mednarodno kreditno kartico

MASTER CARD - CARTA SLOGA
Ali jo že imate? Ne čakate več! Pridružite se uspešnim!

Telefon za vas: 656 - 6565

SLOGA DA VEČ! V SLOGI JE MOČ!


